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Rio de Janeiro, 11 de novembro de 2021.

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Instituto Villa-Lobos, realizada aos onze
dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 9h30 de forma remota através da
plataforma Google Meet. Foi presidida pelo professor Clayton Vetromilla, substituto
eventual da direção, na ausência do professor Marcelo Carneiro de Lima, diretor.
Estiveram presentes os e as docentes Adriana Miana de Faria, Alexandre Fenerich,
Almir Côrtes, Alvaro Neder, Ana Letícia Barros, Avelino Romero, Bryan Holmes, Clara
Sandroni, Claudia Caldeira, Claudio Dauelsberg, Clifford Korman, Daniel Quarante,
Dhyan Toffolo, Doriana Mendes, Erika Ribeiro, Fernando Silveira, Gabriel Improta,
Hugo Pilger, Ingrid Barancoski, Joana Christina Brito de Azevedo, Josimar Carneiro,
José Nunes Fernandes, José Wellington Santos, Julio Moretzsohn, Laura Ronai, Lilia
Justi, Lucia Barrenechea, Luiz Eduardo de Castro Domingues da Silva, Maico Lopes,
Marco Túlio de Paula Pinto, Marcos Lucas, Maria Teresa Madeira, Mariana Salles,
Mary Carolyn McDavit, Monica Duarte, Paula Faour, Rodolfo Cardoso de Oliveira,
Sergio Barrenechea, Silvia Sobreira, Thiago Trajano, Vincenzo Cambria. Além dos/das
docentes, estiveram presentes a representante discente do DACS Marina Guisasola
Santos e os representantes discentes do DACS Lourenço Silva Telles Matheus, Filipe
Silva Rego de Sousa e Glaucia da Silva Maciel. As/os docentes Caio Senna,
Guilherme Bernstein e Cibeli Reynaud justificaram suas ausências. As/os docentes
Cândida Borges, Marina Spoladore e Pedro Aragão estão licenciados. A reunião foi
aberta com os informes, divididos em: (a) até o dia 24 de novembro as
coordenações/secretarias devem fazer os ajustes que se fizerem necessários nas
matrículas em disciplinas dos alunos. (b) Considera-se que a portaria que dispõe
sobre medidas emergenciais de funcionamento ainda está vigorando. (c) Os
professores Josimar Carneiro e Cliff Kormann apontaram dificuldades que os alunos
estão enfrentando para, por exemplo, abrir processo de reintegração ou realizar
matrícula no portal, mas o nome não aparecer na lista dos professores. Sobre o
assunto, a professora Maria Teresa Madeira relatou o acúmulo de serviço da
secretaria e das coordenadorias, bem como diversos problemas no SIE. A professora
Cláudia Caldeira esclareceu, então, que é necessário aguardar o encerramento do
período de inclusão de matrícula (ou seja, dia 18.11) para que as mesmas sejam
referendadas pelo sistema; posteriormente, inicia a fase de ajustes pela secretaria. (d)
Segundo o calendário, dias 8 e 9 nov., "período de processamento de inclusões" e,
dias 10 a 24 nov., "ajuste da inclusão de disciplinas pela coordenação do curso";
portanto, ficou combinado que os professores têm até dia 18 para enviar ao e-mail
apoio.secretaria.ivl@gmail.com (Denise Santiago) a listagem consolidada dos alunos
inscritos nas suas disciplinas. O primeiro ponto de pauta foi Processos Discentes,
divididos em: (a) Homologação das Atas Ad Referendum de inclusão de disciplinas
2021.1 para alunos e alunas do IVL (Oliver Guimarães Armando Bastos matrícula
20172423016 / Disciplina Música e Indústria Cultural / Código da disciplina AEM0064 /
Nota: 8,6 / Faltas: 0 / Semestre 2021/1); (b) Reintegração de matrícula de Diego
Wallace Rodrigues (prof. Ana Letícia: parecer quanto à integralização de Diego W.
Rodrigues); e (c) Solicitação de inclusão retroativa da disciplina MDC V no Histórico
Escolar de Adriano Souza (mat. 20161433006). O Colegiado aprovou as três
solicitações, ponderando que, casos similares ao último (c), doravante, sejam tratados
no âmbito da resolução n.2957, de 2008, elaborada pelo IVL, que prevê o
reconhecimento das aptidões profissionais dos alunos que recebemos através do
aproveitamento de estudos, mediante trabalho apresentado a uma banca. Como
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segundo ponto de pauta, o professor Clayton Vetromilla fez um relato da Reunião
Conselho Acadêmico CLA, Quarta-feira, 10 de nov., destacando que (a) a Decania
aguarda maiores esclarecimentos e as orientações que serão definidas na reunião
Consepe e Consuni
que ocorrerá sexta-feira, dia 12; (b) os Chefes de Departamento devem observar a
data limite do dia 16/11 para conclusão do levantamento de “autodeclaração para
trabalho remoto” dos docentes; (c) o professor Marcelo Carneiro está consolidando o
quadro de salas (e as suas condições: número de pessoas) utilizáveis para fase de
transição, observando-se que as salas do Bloco V estão bloqueadas em função de
uma obra; (d) caberá aos departamentos, indicar a natureza das atividades (ensaios,
orientações - oferta de disciplinas e carga horária dos docentes) e/ou as disciplinas
que podem ser retomadas ou total/parcialmente em modo presencial; (e) a decania do
CLA trabalha para um retorno gradual, parcial e minimalista, contemplando como
condições imprescindíveis: a autodeclaração dos alunos e exigência do passaporte
sanitário; (f) foi aventada a possibilidade de suspensão do calendário, tema que não
foi abraçado pelo CLA. Após o relato, vários colegas solicitaram a palavras para
externar suas sugestões e críticas: (a) a disponibilidade do DCS de voltar aulas
tutoriais e de música de câmara com pequenos grupos; tendo como condição
indispensável a instalação de telas de acrílico e de ventiladores de mesa para fazer
circular o ar no ambiente (prof. Fernando Silveira); A professora Carol Mcdavid
informou que enviou à Direção a lista de disciplinas da área de canto, chamando
atenção para o erro na metragem da sala I-202; (b) Alguns professores relataram ter
feito uma pesquisa informal com os alunos de suas turmas em grupo, cujo resultado
aponta a dificuldade para remanejamento das disciplinas coletivas, bem como a
necessidade de reativar o restaurante universitário e o transporte intercampi, e o do
bilhete único universidade; (c) o professor Vincenzo Cambria retomou o tema da
possibilidade de suspender o calendário atual para fins de reformulação dos planos de
ensino; (d) a professora Maria Teresa Madeira sugeriu priorizar as aulas com os
alunos de Bacharelado em piano, utilizando a sala Chiquinha Gonzaga; (e) A
professora Clara Sandroni lembrou que a Comissão de Retorno Presencial está
trabalhando com as possibilidades de um retorno com as aulas tutoriais e em
pequenos grupos, dentro dos espaços possíveis, preferencialmente no contraturno,
possibilidade que não é um consenso entre os professores; (f) A professora Lilia Justi
sugeriu que a Comissão de Retorno Presencial contemple a possibilidade de os
alunos utilizarem o espaço do IVL para estudar (percussão, piano, etc), realizar
gravações e recitais, ao que a professora Ingrid Barancoski sugeriu que houvesse um
tempo limite para a ocupação das salas com piano; (g) A professora Adriana Miana
sugeriu que o IVL agendasse um encontro com o professor Mariano Pimentel para
conversarmos sobre as Tecnologias de Informação e Comunicação em nossos cursos.
(h) A professora Adriana Miana e o professor Sérgio Barrenechea irão elaborar um
documento, de circulação interna, no qual os professores declaram sua disponibilidade
para realizar atividades presenciais; (i) a professora Mônica Duarte assim resumiu
suas impressões sobre a posição do colegiado neste momento: contribuir com ações
de caráter propositivo para uma retomada gradual, que se caracteriza por atividades
em formato tutorial ou com turmas de número reduzido de alunos. O colegiado tende a
apoiar a manutenção do calendário. (j) o representante discente do DACS, Lourenço
Matheus, reiterou que é necessário prever a possibilidade de os alunos voltarem a
utilizar o espaço do IVl para estudo. Sem mais a ser tratado, a reunião foi encerrada
às onze horas e quarenta e cinco minutos.
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